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1. (αʹ) Αν |α⃗| = 2, |β⃗| = 4 και
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, να ϐρείτε το α⃗ · β⃗.

(ϐʹ) Αν |α⃗| = 2, α⃗ ↑↑ β⃗ και α⃗ · β⃗ = 10, να ϐρείτε το |β⃗|.
(γʹ) Αν |α⃗| = 2, α⃗ ↑↓ β⃗ και α⃗ · β⃗ = −12, να ϐρείτε το |β⃗|.
(δʹ) Αν |α⃗| = 2,, να ϐρείτε το α⃗2.

2. Στο διπλανό σχήµα να υπολογίσετε τα ε-
σωτερικά γινόµενα:
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Να ϐρείτε :

(αʹ) α⃗ · β⃗
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4. ∆ίνονται τα σηµεία A(−3, 6) , B (4, 1) και Γ (4,−1) .

(αʹ) Να ϐρείτε το εσωτερικό γινόµενο
−→
AB ·

−→
AΓ.

(ϐʹ) Να ϐρείτε σηµείο K του άξονα x′x τέτοιο, ώστε :
−→
AK ⊥

−→
AΓ.

5. ∆ίνονται τα διανύσµατα α⃗ και β⃗ τέτοια, ώστε :

|α⃗| = 2,
∣∣∣β⃗∣∣∣ = 3 και

(̂⃗
α, β⃗

)
=

π

2
.

Αν u⃗ = 3α⃗+ 2β⃗, να υπολογίσετε τη γωνία των διανυσµάτων α⃗ και u⃗.
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6. ∆ίνονται τα διανύσµατα α⃗ και β⃗ για τα οποία ισχύει :

|β⃗| = 2|α⃗| = 4 και α⃗ · β⃗ = −8.

(αʹ) Να υπολογίσετε τη γωνία των διανυσµάτων α⃗ και β⃗.
(ϐʹ) Να αποδείξετε ότι β⃗ + 2α⃗ = 0⃗.

7. ∆ίνονται τα διανύσµατα α⃗, β⃗ και u⃗ = α⃗+ 2β⃗, v⃗ = 5α⃗− 4β⃗, για τα οποία ισχύουν:

u⃗ ⊥ v⃗ και |α⃗| = |β⃗| = 1.

Να αποδείξετε ότι :

(αʹ) α⃗ · β⃗ =
1

2
,

(ϐʹ) τα διανύσµατα u⃗− 3v⃗ και α⃗− β⃗ είναι αντίρροπα και |⃗u− 3v⃗| = 14.

8. ∆ίνεται τρίγωνο ABΓ µε κορυφές τα σηµεία A(−1, 1), B (1, 5) και Γ (4,−4).

(αʹ) Να εξετάσετε αν η γωνία Â είναι οξεία ή αµβλεία.
(ϐʹ) Να ϐρείτε τη γωνία B̂.

9. Για τα διανύσµατα α⃗ και β⃗ ισχύουν οι σχέσεις :

2α⃗+ 3β⃗ = (4,−2) και α⃗− 3β⃗ = (−7, 8) .

(αʹ) Να αποδείξετε ότι α⃗ = (−1, 2) και β⃗ = (2,−2).
(ϐʹ) Να ϐρεθεί ο πραγµατικός αριθµός κ ώστε τα διανύσµατα κα⃗+ β⃗ και 2α⃗+ 3β⃗,

να είναι µεταξύ τους κάθετα.
(γʹ) Να αναλυθεί το διάνυσµα γ⃗ = (3,−1) σε δύο κάθετες συνιστώσες από τις οποίες

η µια να είναι παράλληλη στο διάνυσµα α⃗.

10. ΄Εστω τα διανύσµατα α⃗, β⃗ και γ⃗, για τα οποία ισχύει ότι :

|α⃗| = 1,
∣∣∣β⃗∣∣∣ = 1, |γ⃗| = 2 και α⃗+ 5β⃗ + 2γ⃗ = 0⃗.

(αʹ) Να ϐρείτε τα α⃗ · β⃗, α⃗ · γ⃗ και β⃗ · γ⃗.

(ϐʹ) Να ϐρείτε τα συν
(̂⃗
α, β⃗

)
, συν

(̂⃗α, γ⃗) και συν
(̂⃗
β, γ⃗

)
.

(γʹ) Να αποδείξετε ότι γ⃗ = 2α⃗ και α⃗ = −β⃗.

11. ∆ίνονται τα µοναδιαία διανύσµατα α⃗ και β⃗ µε
(̂⃗
α, β⃗

)
= 120o.

(αʹ) Να ϐρείτε το εσωτερικό γινόµενο των α⃗ και β⃗.
(ϐʹ) Αν v⃗ = α⃗+ β⃗, να ϐρείτε :

i. το µέτρο του διανύσµατος v⃗,
ii. τη γωνία των διανυσµάτων α⃗ και v⃗.

(γʹ) Αν για το διάνυσµα u⃗ ισχύει ότι :

u⃗ ∥ β⃗ και (u⃗ + α⃗) ⊥ β⃗,

να ϐρείτε το µέτρο του διανύσµατος u⃗.

¨Τα Μαθηµατικά είναι ένα παιχνίδι που παίζεται σύµφωνα µε κάποιους απλούς κανόνες,

µε σύµβολα που έχουν νόηµα, πάνω σε ένα χαρτί.¨

David Hilbert, 1862-1943, Γερµανός µαθηµατικός.
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